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C<...,"<XI I. 

'fOHNATA DEL 4 ~L\GGIO {865 

PRESIDENZA DEL ~ICE·PRESIDENTE CADORN.•. 

Sommarlo - App'11o 11ominale - Congedi - Approva:ione del progello Ili l•gge ftr l'acquiato d'una of!i­ 
cina per coslru>io,.. di canne d• fucil• nel com1111• di Gardone - Di1cut1io.u dtl progtllo ·di lega• ptr 
l'aulorina•ion1 d'una ap<1a 1/raordinaria 111i bilanci 18G4-65-GG delle fina1ue per l'armame~/o d<lle guardie 
doganali - Propo1ta <kl Jlinialro delle Finanze, conaenlila dal Senotor« Q,,..,.elli, Reltuor» - 011eroa:ione 
dtl Senatore Di Pollone - Ri•po1ta del Mini1tro - Approoa~ione dei pro1elli di legge: 1. per l'aulori:ua· 
sione di vna 1pt1a 1lraordinaria 1ul bilancio dtlle Finans« per pa9amt11lo di de bili della Ca1a borbonica; 
!. Idem pl1' la fabbrica•ioiu delle marche da bollo e dei francobolli po•k•li; 3. per aul-Oriuuion• di mag­ 
giori 1pe1e • per l'annullamentn di crediti nei bil•nci 1861-tiz GJ del Jlini1t"·o delle ~·manu; 4. ptr la 
conoalida1ione di maggiori 1ptu, e apt1• n11ove ed •nnull•nienli di credili 1Ui bilanci 18GO • l~G1 ed anni 
precedenti; 5. per ditpo1iaioni fort1tali per le pro•inci• di Perugia, Ancona, A scoli, Jlactrala, Peuuo ed 
Urbino; 6. per l'approva•ione delle ccn•en•ioni poatali colla Grecia e cogli Stati Uniti d' Amtrica; 7. per·. 
dupo1i.aioni riguar<ÙI agli 1tipendi <ki prefetti ecJ alle ipeu di rap1mu11/anu; 8. p<r 1111a 1pt1• 1traordi- 
11ario "'' bilancio 18G4 dell'Mruiione pubblico per la icuola tl'applicaiion• 1 l'i11ituto tecnico ••perror ed 
#ila"o - Squilli11io "greto per gli on•iJctti progelli cJi legge. 

La seduta è aperta elle ore 2. 

È presente il !liuistro dell'l•truzione PubLlica, e piil 
lardi ioteneogooo i !linietri della Guerra, di Agricol­ 
tura, lnduelria a Commercio, dcll'lnleruo, eJ il Pre•i­ 
dente dcl Cooeiglio. 

Il Seoalore, S•!]1'etorio, tian Vitale dà lettura d.I 
proceBSo veroale della precedente tornalo che è np· 
provalo. 
Presidente. [I Senato non e8'eodo in numero le­ 

gale 1i procedo all'appello oornionle. 
Il Seoatore, Stgretario, Orso Serra fa l"appello no­ 

minale e risultano assenti I Senatori: 
Aotonacci, Daracco, Bulinida, Bona, Borgheal, Borro­ 

meo, Caolil, Cataldi, Colonna Gioachino, D"Adda, D'Af. 
Oiuo, Dalla Vnlle, De-Gori, Della Verduro, Doria, Fenzi, 
Filiogeri, Florio, Gbigliui, Gravina, lmLriani. Laconi, 
Lauri, Lella, Linali, Liasoni, Loschiavo, Lovera1 Ylllvczzi, 
Mameli, Mamiaoi, llanaa1 Marliani, Ua11sapSaluz10, llat­ 
\eucci, Melodia, Montanari, Monti, Moscuzt.a, Nigra, Pal· 
lavicini Fabio, Pallavicino Tritulzio, PaoJolfioa, Pareto, 

Pastore, P1•poli, Piizardi, Prudente, Salmour, Sant'Elia, 
ScaraLclli, Scovano, Sella, Simonelti, Tomm"5i, Tor­ 
rearsa. 
Presidente. Il nome degli assenti eari pubblicato 

nella Ga•>llla l'/fici•le. 
(Il Presidente dA louura delle lettere dei Senatori 

Palcocapa, Araltli, Canestri, Monlezemolo, Giorgini e 
Gallolli i quali domandano un congedo cbe è loro 
accordato dal St'DalO.) 

Io debbo far presente nl Senalo che le domande di 
congedo aumentano lalrnenle cLe ove si rinoovassro 
come io oggi o nl'gli scorsi giorni avverreLbc per av­ 
>eolura cbe il Senato sarebLe nrll'impo!SLililA di con­ 
tinuare i suoi lavori. 

Mi pero1elto di Care questa osservazione acciò i si­ 
gnori Senatori, oppreu:ando l'importanz.a delle nostre 
sedute. non si risolvano a Jo1nand;tre congedi se non 
pt!r circostanze così imperiose che non po.isaoo rare al­ 
trimenti. 

L'ordine del giorno reca la discu•sione •ul prog•llO 
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di legge che porta il N. i06, relativo all'acquisto di un 
officina per costruzione di canne da futile nel Comune 
di Gardcne, 

Ne do lettura. 
(V. infra.) 
Se non oi domanda la parola, si possa alla discus- 

1ione degli articoli. 
e Art. i. ~ autorizzata la spesa di lire 32,500 per 

l'acquisto dell'officina dei fratelli Bertarini nel Comune 
di Gardooe, prorincla di Brescia, giusta la convemiune 
1tipulata in dala 18 Iebbraio 18(i~ Ira I' Amm inislra • 
siono militare ed i proprietari suddetti, da inscriversi 
io apposito capitolo del bilancio 186.i souo li titolo: 
Acqui1lo dell'of/!cina Berlarini ili Gardone. • 
(Appronto.) 
e Art. 2. Tale nuova spesa sarà compensata da una 

eguale economia da farai sul capitolo 61 dcl bilancio 
1864. Acqui1lo di armi 1 1pt10 di ridu•ion1 d'armi 
e•i1tenti. • 

(Apprcveto.) 
Prima di passare allo tota2ione per equiUinio secreto, 

darò leuura di altri progrtti di kgge relativi a spese 
ordioarie e supplernentarie; per primo di quello por­ 
tante il n. 193 per autorizr.azione di nna spesa straor­ 
dina.ria sui bilanci !80~, 1 ~6:., 1866 delle 6nanze por 
l'armamento delle guardie doganali. 

L' (;fficio Centrale propone a questo progetto una 
variazione che l'Ufficio medesimo dir.biara casere stata 
consentila dal signor llinislro delle Fmanze. 

Do lettura del progetto ministeriale, 

Articolo onico. 

e E autorizzala l'inscrizione nel bilancio paasivo del 
. Yinietero delle Finanze della spesa straordinaria di lire 
cmquecentcquarantanove mila ottocento per provvedere 
all'armamento dello guardie doganali. 
, TulÒ sp<'sa sarJ inscrittn in apposite capitolo sollo 

la denominazione : Sptu d' ormamrnlo dtll• Guardie 
doganali, e verrà ripartita nei bilanci passivi degli eser­ 
cizi 18G4, .18G5 e 1866 come segue: 

Bsercisio 180.i • 
Id. 1865 • 
Id. 18G6 • 

L. rn 1,000 
, 200,000 
• 158,SOQ 

L. 519,800 

L'Ufficio Centrale propone ii eeguente: 

Articolo unico. 

• 
1 È autorizzata la iocrizione nel bilancio passivo dcl 

Mini1tero delle Finanze della spesa strnordinaria di liro 
trecento ottantun in ilo per provvedere ali' armamento 
delle Guardie doganali. 
• Tale epeoa earl iscritta in apposite capitolo sotto 

la denomi.nazione - Spcoe di armameuto delle Guardie 
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passivi degli doganali ~ e verrà ripartita nei bilanci 
uercizi 186\ e 18(i6 come ocgue: 

> Esercizio 1864 • 
Id. t8G6 • 

L. 1 Ot ,000. 
I 190,000. 

L. 381,000. 

Domando ee il eignor Ministro delle Finanze aderisce 
alla propoela dcllTfficio Centrale. 
Ministro delle Finanze. Non bo alcuna difficoltà 

di aderire ol concello manilestalo nella relazione d..J­ 
l'Ufficio Centrale, poichè esso è pure contenuto nrlla 
relazione ~teasa coli• quale io presentava questo pro­ 
gello al Senato; di più, ebbi l'onore di manilestarlo an­ 
che meglio nelle conftrenze che oono 1lale tenute oopra 
questo argomento. 

Ma, nelle condiiioni io cui siamo, io oon poBBo a 
meno di fare osservare al Senato che •e non 1i può 
ollcncre l'approvazione del progetto di legge r.ome sa­ 
re!Jhe approvato nell'altro ramo del parl•ment~, rimar­ 
rebbe in sospeso lulla la contabilità a ciò relativa; ep­ 
perciò ncseuno cfl'ello utile verrebbe in certo modo con­ 
seguito. 

f: Tero che nel progello dcli' Ufficio Centrale 1i oot· 
trarrebbero dalla somma che era etala accellala nd­ 
l'ahro ramo del Parlamento L. 158,000, le quali esecn· 
1ial1ncnte si riferiscono ai moscbeui che l'amministra· 
•ione dl'lla guerra potrebbe mellere a disposizione dtl 
Mini1lero delle Fioooze per l'armamento drlle Guardie 
doganali, senz3 bisogno di dover Care nuove spese; pia .. 
cemi tuttavia di notare che quando anche fosse appro· 
valo il progcllo di legge come era olalo presentato pri­ 
mitivamenle dal Ministero, non ne verrebbe per con­ 
ocgucnza cbe il ilinietero dovesse far~ la epesa cbe oa­ 
rcb!Je autorizzalo· di lare • 

Anzi, ou questo punto prenderò formale Impegno di 
tenere la spesa nei liwili accennali nel progetto del­ 
n;mcio Centrale, limite dt·I resto che io ~-ià aveva in­ 
dicato nel 'pres•nlare il disrgno di lr~ge adottalo nel· 
l'altro ramo dcl Parlamento; e credo che l'Ufficio Cen­ 
trale, tem·ndo conto dell'alluale condizione di cooe non 
avrà difficollA a cbe aia adolloto il progello dcl Mini· 
etero, prendendo allo della formale dirbiarazione, cioli 
che la epeaa earà tenuta nei limiti del progello dell'Ul- 
6cio Centrale. 

Facendo altrimenti •I h• mollo timore che tale legge 
più non poS1a tBsere approvata in questo scorcio di 
sessione dall' altro ramo del Parlamento, loccbè par· 
rebbe necessario per la regolarizzazione di oifl'alla spesa. 

Senatore Onarelll. Domando la parola. 
Presidente. Ila la parola. 
Senatore Onarelll. L• Commi,,ione permanente di 

finanze ha creduto di poter togliere dal bilancio 1865 
la eomma di 158,000 lire, perchè anche il Ministro 
delle Finanze nella ooa relazione aTeva dello che que• 
1ta spesa non 1i oarehlle !alla nel 1865; e tanto è vero 
che nel aecondo progello presentato dall'attualo Ministro 

'i . 
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ai è esclusa questa spesa e si ~ anche dichiaralo che 
nel bilancio del 1865 non ai portava alcuna spesa per­ 
chè ei credeva potervi supplire con la somma che non 
11 era ancora e pesa nel t 86.i. 

Di più nella elrssa reluaione il Ministro delle Finanze 
bo dello cbe la spesa per la concorrente lii L. 158,000 
ai poteva risparmiare,- perrhè il Minislro dl'ila Guerra 
potendo disporre di un determinato numero dr ruo- 
1tbelli ad uso delle guardie doganali, questa spesa non 
duvcva più essere sopportala dalle 6nonae, oalvo poi il 
compenso da !arsi fra li due Mioislcri prr la voluta re­ 
golarizzazione della contabilità. 

Dunque sollo lale aspetto la Commissione di Finauie 
1veva preposto di diminuire la aomma che prima tra 
1lal1 chiesta, e di ridurre la •pesa totale a L. 381,000 
ma poichè il Ministrro dichiara che anche ammcuendo 
il progetto di legge nei termini proposti non si servi­ 
rebbe di questa 1omma slaniiala nel 1865, e rimar­ 
rcbbe rra le economie, e ciò pel motivo che, riformalo 
Il progefto non potrebbe piu essere pvr ora parlalo al· 
l'altro ramo dcl Parlamento, per parie mia, •ebbene 
non possa interpellare li membri della Commlesione 
permanente di fìname, dichiaro non avere dillicohà a 
che ai adctti Il progello ministeriale all'oggeu» special­ 
mente di agevolare la contabilità concernente loie spesa. 

Senatore DI Pollone. Domando la parola, 
Presidente. Ila la parula, 
Senatore DI Pollone. Poicbè l'onorevole l\elatore ha 

dichiaralo che oon poteva consultare la C4,m1oissionc, 
lo parlo io nome di due de' suoi componenli, cioè, il 
mio vicine, l'onorevole Senatore Regis ed io. 
Noi non abbiamo nessuna dillìcoh~ di accettare la 

proposta del signor llini•lro prendendc allo 1ldla sua 
dichiarazione; mi pertneuo però di (are presente al Se­ 
nate, come vi eia qualche cosa di anormale nel rotare 
ooa legge la quale si ba la certezza cbe non sar! io 
parlo eseguila, poicbè il signor Minislro ha pre•o im­ 
peguo di non eseguirne una parte ; mal grado ciò noi 
la voliamo. 

Secondo me, qu~sto l un vero non •truo. 
A parte qursta ouervazione, riprto, che .noi lrc ap­ 

parlenenli olio CommiS8ione prrmnnente di finan1e nc­ 
celliamo la propo3la dl'i Ministero. 
· Ministro delle Finanze. lii preme di re•pingere 
ques1'appunlo di non muo ... 

Srnalore DI Pollone. Non è al Ministro che io fac­ 
cio appunlo, è al fallo. 
Ministro delle Finanze. Lasciamo slare le per­ 

aone, o veaioruo al progl'lto di legge, il quale com· 
prt•nde Ire copiloli di aprso. 

Per verilà 1e andiamo nl fondo delle cose, lati oprse 
ai fanno tulle e lrt, perc~è l'Ammini•trazioae dtlle. O· 
unnzc Ei riCorni:;~e di 'IUC'sti mosrht•Ui dei qun\i ai ab· 
bisogna; eoltantu invece di farne essa nH:desioia l'acqui .. 
•to, ai è riTolta ail'Am1ninislraziooc dL·lla guerra, di­ 
lllaoJando: avrrale voi rnoscl1clli da mellere a dispo- 
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sizioac dl'll"Ammin islroziooc gabe Ilaria I cosi lacendo 1i 
risparmit'rl•L!Je una spc>sa. 
li Minislro dello Guerra, riconosciute le cose come 

stavnno, ri•pose cbe polcYa porre alla disposizione delle 
guardie doganoli i n1òsrhelli. 

Ora, siccome I.i Ca1nera elettiva autoriziò qorsle tre 
spese, cosl le provYiste si faranno nel aenao che l'Am­ 
ministroziooc g>bellari• abbia a disporne. 

S{l)O dir.:hiaro che vi sarà un' ("Cono mia •O\ra il ca­ 
pilolo riguordanle i moschelli. Ecco lullo. 

Intanto il volo del Senato sopra il progrllo minisle­ 
riale ha per elMlo di ri•golarizzare la contobilità rrla­ 
llu agli altd due capitoli di sprse, e oiuao meglio del­ 
l'onorevole 5rnotore Di Polkn• .. quanto imporli l'as­ 
seslare quesla contabililà il più prrslo possibile, l•neado 
le parlite sospese il mioor lrmpo che si po<••· 

Di più: non solo non vi è il pericolo, ori quale lo­ 
lor:i s'inrorrP, che la spefl3 aia ollrepassata, ma si ha 
la certrzza che la sprsa lana sarà minore di quello vo­ 
lala. Ed io credo che I' onorernio Senalore Di Pollone 
sarebbe il prima n far voli che in lulli I pro~eni eh• 
si presentano occorresse sempre che la •pesa elfelliva 
fosso minore di qui·lla per cui si chiede r autorizza­ 
z:ionr. 

Srnalore DI Pollone. lo non prolungherò qursla di· 
scussione i;iù di forma che di sotttanza. Ct>rlamcnte 
vorrei che i signori Minislri quando propongono speso 
ipoleliche, poll's;ero ridurle ndl' applicazione alla metà 
meno di qu~nto propongono; ma quelle inscrille in bi· 
Jaocio sono realmrnlA 11prse prrsoolf\ e invece qui vi 
è una sprsa lassalivamenlc pro1 osla, la quale già si sa 
che noo si e.qeguirl!. 

Egli ~ perciò che io di'5i che mi pare•a un modo 
aoorinalc di procedere a volazione di. lt·ggi che coo­ 
tengrJno disposizioni che non Q't·ranno cfft·tlo. 

Dcl rc>Sto, ripC'lu, lr:onco il mio dire il quale rim:u­ 
rehhe senza scopo di utilit.t. 
Presidente. La Commissione permanenle di 6oanze 

esscofo d'ar.cordo col Minislrro a che eia poslo in di· 
scussione l'articolo unico d•I progello mini•leriale, lo 
dichiaro aperla sovr' rsso l;1 ,USC'UB!ione generale. 

Se niuoo domanda la parola, non orcorreodo I• vo­ 
tozione •pccialc sul rrogello di legge prrd1è composlo 
di uo solo arl;rolo, si pa!IBrr~ a suo li mpo olio squil· 
linio sP~rrto. 

Essendo qucòli due progclli di legge ora discussi se- 
11ui1i nell'ordine dtl giorno do nllri due pro;;elli rth­ 
liv1 pilrimPoti a Rpese 11traordinnrie e &UJ1ph•meolari, io 
proporrei al Senato di m1_•t1ere io diacu&&ione questi 
progetli e, profillando poi dell'ariicolo 55 dPI regola· 
mento, in'litrrò il Senato a fotare complt~ssiv:imt•ole con 
an solo squillinio i quouro progelli di le~ge, oe qu'8li 
ultin1i oou daranno luogo ad OfllJOsizione; 11 cha uon 
crfdo pcrrh~ la mot<·ri:i ~ la slPss:t, e la Commissinne 
ed il Ministero sono d'aecor<lo. 

Vrrrelibe in disrussione il progello di lr~ge per l'au­ 
torizzazione di una sp!'so slraordinoria sul bilaocio delle ' 
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Finanze pcl pagamento di debiti della Cosa Borbonira ; 
ne do lettura: 

(V. oui del Senato N. 210.) 
Artic:olo uniee, 

• t autorizzata la spesa straordinaria di un milione 
ciuquecentoveuticinque mila cinqueccntoquauordici lire 
e centesimi B<·ttantacioque (L. 115~5,5t4 i5) 'per pa­ 
gamento di debiti lasciali dalla cessata Casa regnante 
Borbonica nell'Italia meridionale. 

> Per lali spese s'inscriverà apposito capitolo nel hi­ 
lancio delle spese straordinarie dl'I Miai8tero d<·Jle Fi­ 
nanze souo iJ N. e colla denominarlom : Spe~a 
1lraordinaria per 1agamt111<> di debiti della Casa Bor­ 
bonica nelL'/lalia meridionale. • 

La Commissione ne propone l'adozione pura e sem- 
plice, · 

Siccome Il progeuo ~ composto di un eolo articolo 
se nessuno domanda la parola, ai passa alla votaziene 
sul medesuno per squittinio nel modo indicato, cioè in­ 

- eieme agli altri progetti di legge. 
Viene ora io dscuseìcne il progeuo di legge per l'ap­ 

provazione di una spesa straordinaria sul tilancio dcl 
l86• del &Jinist•ro delle Fiuauze per la fabbricazione 
delle marche da bollo, e dci francobolli poetali. 

Darò lettura del progetto di legge. 
(Vedi infra e alti del Senato N. 211.) 
La discussione generale è aperta. 
Se nessuno domanda la parola sulla discuasione ge­ 

nerale, ai passa alla votaelone particolare dt·gli articoli. 
. • Arl. 1. È autorlerata la spesa Blraordioaria di li­ 

re 200,000 necessarie per la londaeione di un'officina 
alla a produrre ruarcbe da bollo e lrancobolli postali.s 

(AJ·pro•ato.) 
• Art. ~. Queela spesa di lire ~00,000 sarà inscritta 

·nel bilancio dello spese straordinario dcl Minist.ero delle 
Finanze per l'anno 1865, al capitolo 136, sono il li· 
tolo : Impianto dell' o(/ìcina per la [abbricasion« del~ 
•arche da bollo e dei francobolli postali L. 200,000. > 

(Appro•ato.) 
• Art. 3. È pure autorizzala la spesa ordinaria di 

lire 160,000 annue necessaria per l'esercizio della ol­ 
ficina ansideua, > 

(Approvalo.) 
e Art. 4. La della spesa di lire 160,000 annue sarà 

iecrilla oel bilancio delle spese ordinarie dcl ldinisicro 
delle flioaoze per l'anno l865, soltanto per la somma 
di lire •0,000 oecl'ssaria per l'reercizio della della ofh. 
cina durante un trimestre, in aggiunta al capitolo 71: 
Carla bollata, marche da bollo e francobolli, sollo la 
leuera D: Personale e mal<riale pel urviiio della 
t1uoua o(fìcina per la fabbrica.ione delle marche da 
ballo e dei fra•ccbolti postali. > 

(Approvalo.) 
Si procede ora alla volazione per squillinio aegroto 

sui quallro progetti Ji legg~ sn cui il S1!nato è già 
passato a Yolazione particolare, cioè: 

I. 100 

I. Acqui•lo di un'officina per costruzione di caone 
da lucile od comune di Gardooe. 

~. Autorizzazione di una spesa straordinaria aui bi­ 
lanci 1864, 1865, 1866, delle finanze per J'armamenlo 
Jelle guardie doganali. 

3. Aulorizi:aziooe di una spesa slr:iordio:iria sul bi­ 
JaociQ delle finanzo poi pagamento di debiti della Casa 
Borbonica. 

4. Approvazione di spese di fa~bricazion• di marche 
da bollo e di franco-bolli postali. 

(Il Senatore, Segretario, Arnulro procede ali' appello 
nominale.) 

Risullalo dcli• votazione. 

Numero dei votanti • • 83 
Farnrevoli ~6 
Con tra ri . • • • i1 

(Il Seoalo approva.) 
Presidente. Si passa alla discussione del grogelto 

di legge per J'aulori>Zazione di maggiori spese e r nn­ 
nullamenlo di credili sui bilanci 1861, 1862é1863 delle 
Finanze. 

Do lellura del progetto di legge. 
(V. infra e alli tkl Senato N. 19i.J 
La Commissione ne propone l'adozione. 
E aperta la discussione generale. 
Se nessuno domanda la parola, la discu11ione gene­ 

rale è chiusa. 
Si passa alla discussione degli articoli • 
e Art. I. Sono autoriuate maggiori ap••e e spese 

nuove ne' bilanci 1861, l862, 1863 del Ministero delle 
Fioenze per la complessiva somma di L. 8,173,996 26 
da ripartirei Ira i diversi capitoli 'Come negli aooessi 
specchi A. • ' 

Noo darò lettura degli specchi annessi se nessuno lo 
domanda. 

Senatore llarttnenio. Domando la parola. 
Preslde.nte. Ha la p.rola. 
Senatore :Martinengo. Sarà ncceuario daroo la 

ltllura, pcrcbè ahrimenti non si ea di che cosa si 
tralla, 
Presidente. Il Senatore Martinengo desidera •he si 

dia lcllura degli •pecchi e sarà soddislauo. 
Il Senatore, Stgrtta1·io, Sclaloja lei;ge gli specchi A. 

( Y. alli dtl Senato citati.) 
Se nessuno domanda la parola pongo ai voli I' arti­ 

colo primo d<I progetto cui a' intenderanno uniti gli 
specchi A. 

Chi lo approva, sorga. 
(Approvato.) 
• Art. 2, f. nnnullalo nei bilanr.i medesimi il cre­ 

dilo r.omplessivo di J,, 5,159,204 da ripartirsi fra i di­ 
versi capiloli come dagli annessi specchi B.• 
il Seoalore, Searttario, SclaloJa legge gli specchi B. 

(V. alli com• 1opra.) 
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Presidente. Se nessuno domanda la parola metto 
ai voti I' articolo 2 cui 8 intenderanno uniti gli spec­ 
chi B. 

(Approvato.) 
Viene. ora in discussione il progetto di legge pari­ 

mente di uiaterla finanziaria per convaliduaione di mag­ 
giori spese ed annullamento di crediti sqi Lilanci 1800 
e 1861 ed anni precedenti, 

Do lettura del progetto di legge: 
(Yedi infra e otli à•l Stnalo N. ~17.) 
Se non si domanda la lettura dei quadri clic sono 

citati negli articoli, t:d a cui questi si riferiscono, si 
prescinderè dal darne lettura. 

~ aperta la dlscussìone generale sa questo progetto 
di legge. 

Se nessuno domanda. la parola, la dlscusaione gene­ 
rale è chiusa. 

Si passa alla discussione dci singoli articoli. 
e Art L Sono approvate le magciori spese e •P""" 

nuove in aggiunta a quelle starniate nel Lilancio 18GO 
ed anoi precedenti alle antiche Provincie del Re~no, 
della Lombardia, dell' Emilia e della Toscana siate au­ 
tcrizzate lo ~ia provvisoria con reali decreti, ~iu61a ~li 
articcli 20 e 21 della l-gge 13 novembre 1859, e ri­ 
levanti nll• cornpl-ssive somma di L. 87,326,inl 86, 
ripartila fra i singoli ~linisteri e fra le varie categorie 
dei rispettivi lnlanci, come dal quadro A unito alla pre- 
1t•nte legge, 

(Apprornlo.) 
e Ari. 2. Sono pure approvate le maggiori spese e spese 

nuove in aggiunta a quelle stanziate ciel bilancio gene­ 
rale tRGI state autoriztate, come sovra, in via provvlso­ 
ria, rilevanti alla compleeaiva somma di L. 30,S I ,4ti2 301 

nparritarnente Ira i singoli Mioisleri e fra le varie cate­ 
gorie dcl bilaacio stesso, come rieulla dal quadro B 

. pure alla presente unito. > 
· (ApproHto.) 

e Art. 3. seno parimente approvate le maggiori apeee 
e le spese nuove in aggiunta a quelle •tanziate nel bi­ 
lancio particolare 1861 per le provincie napoletane state 
pure autorizzate provvisoriamente e rilevanti alla somma 
complessive di L. 3,314,919 G9 ripartila fra i diversi 
dicasteri e Ira 1 urii capitoli dei bilanci medesimi, !o 
conformità del qui pure annesso quadro a. , 

(Approvato.) 
e Art. 4. Le opeee nuove sopra menzionate agli ar­ 

. ticoli precedenli, saranno applicate alle categorie dc­ 
scrilte nei quadri D, E e F. , 

(Approvalo.) 
e Art. 5. Sono annullati oul Lifando 1861 crediti 

per la con1ple'8iv1 somma di lire 294,385, ripartita­ 
mente fra i varii Minialeri e fra le diverse calf.gorie 
dei bilanci stessi, giusla il quadro G alla rresente 
unito. > 

(Approvato.) 
e Art. 6. Sono puro annullati sul biJ,.ncio 1861 per 
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le provincie napoletane crediti rilevanti a L. 693,93413 
corJe rieuila dall'annesso quadro H. > · 

(Approvato.) 
Presidente. Prima di pa!ISare alla volazione di que­ 

sli due progclti dj lrggc, che per la raGione st<•si,;a ad· 
dolla per ~li ahri si potré rure in una sola urna, datò 
lettura dcil"altro progetto di fogge che viene in disrue­ 
sione portante disposiziooi forestali per lt provinci~ 
di Perugia , Ancona, Ascoli, Macerata,. Pesaro cd 
Urbino. 

( l'•di in(ra e a ili d'l Senato N. 212.) 
IÌ aperla la disrussione g1·nerale su questo progello 

di kgge di cui n;mr.io Cenlraic propone l'adozione. 
Se nessuno domanda la parula, la diecussione gene­ 

ralo t chiusa. 
Si passa alla d ieruesione degli articoli. 
1 Art. t. Nelle pro,incie d1 P~rugia, Ancona, Ascoli, 

Marerata, Pesaro ed [rb100 sarà puiihlicoto ed avrà 
forza di h•gge il l\ego!am,.nlo forcslalo vigcnle oell"ieola 
di Sardi.:gua, approvato con Regio Decreto del 4 oo­ 
\'cmlire 1gs1, N. 1288, r.on le seguenli modificaziuni: 

> Sono sopprcesi il litolo ~' ed i capitoli 2 e 3 del 
titolo 3", e gli artiroli 63 e 64. 

• N..Jl'art 72 eono e>pprcsse le ultime parole - o 
dello Rrgie Patenli 29 dicembre 1846 - e eono eop­ 

. preue n•·g!i articoli 56 o 66 le di•posizioni che riguar­ 
dano i dritli di adcmprivio. 

• In fiae d,.Jl"art. G5 ei aggiungono le seguenti pa­ 
role - salvo il coso di dissodamen10, nel quale si ap­ 
plica ancl1e ai privati il dispo•to degli arlicoli 19 e ~t. > 

(Approvato.) 
e Ari. ~- Le dispoeizioni e consueludioi di qualunque 

specie, ora vigenti nelle prodncic suddette in maleria 
fvrceL11le. sono abrogate. » 

(Approvai•>.) 
« Art 3. Le pene incorse al giorno della promulga­ 

zione della presente legge per contravvenzione alle kggi 
forcalali sono riwesse . .t · 

(Approvato.) 
e Art. 4. Il Govtrno del Re è incaricato di promul­ 

gare il citalo Regolarnenlo, coordinondolo collo modi­ 
ficazioni esprcsae all'art. I . e di daro le disposizioni 
necessarie per l'caecuz:ione. > 

(Appro•·ato.) 
Ora si procederà all'appello nominale per equitlinio 

srgrcto, e si voleranno in uaa sola uroa 1~ due legi;l:i• 
cioè: au1oriiznzione di maggiori spe•e e per lannulla­ 
mento di crediti nei bilanci 1861, 1862 e 1863; e con­ 
validauone ~i maggiori spese e ape•• nuove, ed an­ 
nullamenti di rrcòili sul bilanci 1860, 1861 rd anoi 
prrcedl'nti : ed in altra separata urna ei volerà il prcr 
getto di le~ge rcla1ivo alle disposizioni lon:slali. 

(Il Scnat·>r•, Segrelario, Sr.ialoja fa l'appello nomi­ 
nale.) 

Risuilato della •otazione sovra le due leggi coi nu· 
meri 194 e 211, runa relativa all"aulorizzazione di 

• 
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maf?giori spese e per l'ilnnullamenlo di credili 1ui bi· 
lanci 1861, 186~ e 181l3 delle finause ; e l'altra, rela­ 
tiva alla convalidaslone di 1naitgiuri spese e !'pc>se nuove, 
ed annulla.nento di credili sui bilanci ISGO, 18til ed 
aooi precedenti. 

Vctant] • • Si 
50 
34 

Favorevoli 
Contrari • 

tll Senato aµprova ) 
Per la legge N. 212, rtlutiva alle disposizioni lorr•­ 

tali P<·r le p.oviucie di Perugia, Aucona, Asl'Oli, Ma­ 
cerata, Pesaro ed lJrbioo. 

Volanti • • 
FavoreYuli 
Contrari • 

60 
i2 

(li Senato appron.) 
Ora prej!hrrò il 5ro•lo di procedere alla disr.ussione 

dei due disegni di lt•gge pi>r approvazlone di conven­ 
sioni postali, runa colla Grecia, e l'altra cogli Stati 
Uoiti d' Arnerira. 

( t'tdi o/ti del Stttolo N. ~}7 • i~S) 
Darò lettura del progeuc di legge riguardante la Con· 

.lenziooe postale colla Grecia. 

Articolo unico. 

e Il Governo del Re ~ aotorizzoto a dore piena ed 
intiera esecuzione d~lla Converulone postale conchlusa 
colla Grecia, il 5/17 novembre 186~, e le cui ratifiche 
furono 1ramhtale il ..... • 

Faccio presente al Senato che nel pro1e1to di le~ge 
~ lasciala io bianco l'epoca dello ar.ambio delle ratifiche. 

Senatore DI Pollone. D·•rnan<lo la parola, 
Presidente. Ila la parola. 
Senatore DI Pollone. Quale membro dell'Ufficio 

Centrate, che esaminò q11Psta Convemione, pu&ffo di­ 
chiarore che questa l·~~e ~ venuta Bt'nza dota dalla 
Carnrra dei Deputati. Sozghmgo 110! che questa dala 
oon poleva porsi, io qi1an10 che le raliOr.he non sono 
anrora 11·ambi;1te; gcn ... ralmente poi queste lt·ggi, di 
cui hOl più Yolte dovuto occnpar11i il Senalt>, BOOO 
quasi tempre al;JLe prl'Sl~Olale prin1u che si ract'S&cro lo 
debite ratifiche per porle dei Go•t"rni contraenti. 
Presidente. Allora pongo in diacu .. ioue lorticolo 

an•co che bo teslè !rito. 
È aperta la diacu.,ione R•n•rale. 
No chied1•odn1i la r.arola, e, lr31landosi di un ao1o 

articolo, se non vi &Cino opposizioni, 1i procedt•rà nllo 
1quittinio di ettRO ioRieme rol progetto di )rJ!ge pc>r 
l'approvazione d..Jla con,·enzione postale cogli Stati 
Uniti d'America, di cui do lellura: 

Artir.olo oniro 
e li Governo del Re è autorizzalo a dare piena ed 

intera esecu1ivoe alla conveoiionc po:;t;ile tra I' ltitlia 
e gli Stnti Uniti d'Arnerir.a conchiusa in Torino I'~ 
lug:io IS63 ~ le cui ratifiche fur,uo hi cambi•t• 
11 •••• ; • 

111 

È aporia la disr.u•sione generale. 
~e non ai domunda la µarula, si procedt•rà allo squil· 

tinio segreto sopra quo·sti due progelli di legge. 

I Prima pt•rò di µruredere ull'appello ~ominale darò 
lellura ddl'ordine dd giorno p••r dornau1. 

Do1n11ni seduta alle ore due precise. 
Prevrn~o i signori Senatori che ai farà l'u1.pello no­ 

mioale alle ore ~ 114. 
1N. 117) Pro~rllo di legge relativo al modo di riscno­ 
i;iooe dt·lle i111pot1le dir~ue. 

(:'I. 175) Ven.Jita di hrni demaniali io Toscuna. 
(S. 2J1) Dosposiziuni iotoroo a~li ali pendi dci Prc­ 

fclli. 
(:'!. 209) llodiHcaiiooe alla cauzione della aociet! 

delle ferro,ie di Sarde~na. 
(N. tn8) Spesn di primo impianlo P"r la Scuola di 

apµlicoziono e l'li;tilulo lecniro aup ... riore di Milano. 
(:'I. 216) Spr•a 1traordinoria sui bilanci della ~uerra 

per arquidlo di mal<'Jialc a complt1nenlo di dotazione 
d1~11~ di\·isioni atlive dell't>s11rcito. 

(N. ~2a) Leva militare sui noli nel 18\5. 
(:'I. itGJ Sranziamento di· lire 400,000 1ul bil'11cio 

del Minielero dt·ll'Jnterao Jel 1865 a favore dei Mani· 
co111i di l.omliardia. 

(l''Ì. '!3.1) llodiHcazioni provvisorie alla legge di Con­ 
tabilità ~enrrale drllo Stato. 

{N. 2:171 llaFgiore •peaa oul Lilancio 1863 do·I Mini· 
strro do·~li Esteri, causala dal naufragio dtl bri<k-barca 
!licilia. 

Srnatore Mualo. Domando la parola. 
Presidente. Ha la psroln. 
Sen•lore lloalo. Ho duruandalu la parula 1opra l'or­ 

dine dd giorno. 
Tra i proKrlli di lrç~e che ai duvrrlobero discutere 

domani. vi è quo·llo rt·lutivo nlla cauzione della Sorit·là 
delle ferro•ie della S>rdrgna. 

La r1•lazione 10 questo progetto non li etata di:dri .. 
buila elle 1t:iman1•. - 

Ora io domando Be oi poua rÌl•Urre •Il' oroline del 
giorno prr dom:tni, oon ea!1•n11o lra!lcorso lo 1pa1io 
rlchit'SIO dal n>gularuenlo. Si tratta di cosa eulln quule 
coloro che Toi;cliuno parlare, e fra questi ••ino io alrsso, 
devono pr~nd1·re muhi ragguagli, aJruni e1st:n1ialmt•ntu 
delle cJrle drl Srnalo. 

Io 1 .. 1è preg•"• il Capo dt•lla SrFrt·leria del Sonslo 
di pn•pllr~rmi qu1·lle <"arte; rna non vi aaréLOO il tempo 
111alt>r1ale per ben Hamioarle e fttre quindi quelle oa• 
1erva1ioni cbe crealo Dt'rPsaarisAime ,per informarne H 
Senato areiò pos.~a dccidrre con piena co~nizione di 
C4us11 au qae:1la legge che ai 1orrchi>e mettere io 
discu~sione pl·r Jomaoi. 

Prrgbt•r•i quindi il Senato, acciecchè, abhundando 
lknl'altra malt·ria, questa lr~fltl a Tf'Ce di esst"re por­ 
tata all'or~ioe del giorno per domani, lo lu81e per puB­ 
don1ani. 

l'rG11h:lu1te. Credo che non vi ~ia dillìcolt! eh• la 
legge di cui ai tratta aia portata ru11;1n1 fra quello 
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lt•te ora indicate nell'ordine dcl giorno. prrchA a me 
pure risulta elle alcuni Senatori no~ banno ricevuta Ja 
relaaione che oggi stesso. 

Senatore Musto. Ringrazio il slgnor Presidente. 
Senatore Arrtvabene. Domando la parola. 
Presidente. li Senatore Arrh·abene ha la parola. 
Senatore Arrlvabene. Ilo domandato la parola per 

una semplice osservuzione; sembra che dopo aver vo­ 
lalo questi progetti di legge, il eignor Presidente abbia 
iutenziooe di sciogliere la 11rdut1. 

lo proporrei che 11i eontlnuasse e che si meuessero 
io diseussione ahri progcui di legge, percbè l'ora non 
li ancora troppo avausata. 
Presidente. Si propone che dopo la •otazione di 

questi due progetti di legge ai continui la 11·duta; in­ 
lerrogo il Senato 11e intenll& aderire a questa proposta. 

(Il Senato accella I• preposta del Senatore Arriva­ 
beoe.) 

Si passa ora all'appello nominale per squiuinio se· 
greto sui progeuì di legge sui quali il Senato già pro· 
reileltP. a vot.uione particolare. 

Risultato della votazione sul progeuo di legge per 
approvazione della Convenzione postale C1•lla Grecia. 

Votanti • • 
Favorevoli 
Coolrt1ri . 

83 
73 
10 

(Il Senato approva.) 
Sul progeuc per approvazione della Coovenzkne po· 

alale cusli Stati-Uniti. 
Votanti • • 

F .. orevoli 
Cootrarl • 

83 
77 
6 

(Il s .. nato •ppro'3.) 
Presidente. Invito il Senato ad inlraprendere la 

disoussiono del progetto di l1·g~e sepoalo col !'l. 211 
concernente disposizioni riguardo agli stipendi dci Pre­ 
!cui, ed alle spese di ra1·~res•ntaoza, do·I quale do let­ 
tura. ( Y. in(ra). 

È aperta la discuasione generale su questo progetto 
di l•gge. 

Se oiuno domanda la parola, rilrggo gli orticoli. 
e Art. t. Lo sripeadio dci PrrleUi ~ alabilito: 

Per dieci a • • • L. 12,0CJO L. f~0,0110 
Per vrnti a .. • · • 10.000 • 200 000 

• Per vcotinove a • 9,000 > l!tìl,000 

Totale L. 581,000 
(Approvato.) 
e Art. 2. Vtrrè 1t•nzia1a uri bilanoio pauivo •pm 

Ordinarie, dol Mini1'lero dcll'fnteruo la aomma di lire 
300.000 per iodrnnilè di rappre1en1aoza. 

> Le ioJc>nnil~ di rnpprraeutanza 1aranno ripartile 
per Decreto Ri.:ale. > 

(Approvalo.) 
e ArL ~. L• disposizioni della prrseute legge avranno 

elfcllo col t gtooaio IBGG. • 
(Approvato.) 
Prima rii procedere alla volozione di questo prog1•tl0 

di lf!!!Re a 11quittinio B('grelo, invitt-rò il Senato a Vlller 
pure iutraprendtre la discussione dell"•llro prugello di 
l•gge per una sprs• straordinaria sul bilancio f ~ 
d.·ll'i•lruzione pultLliea per la scuola d"applicazione e 
l"islitulo tecnico superiore di lfilanu. 

Ne do lellura. ( Y. jnfra t •IU del Seroalo N. 198.) 
L"Uffic10 concbiude per l"adu1ione di questo prog.ito 

di legge. 
È aperta la discussione gonerale. 
Se n1.o ai domonda la pJrolJ rileggo l'articolo onico 

per porlo oi voti. 
Arlirolo unico. 

e È approvata la aprea straordinaria di L. 50,000 a 
titolo di fondo per i•pese di primo 1taLilimeot6 della 
acuola di applico1zione ed i1Uitutu tecnico superiore di 
lldano; ed è autorizzala l'illdcriziune di es11a al capj.. 
tolo 79 dcl Lilancio pas•i•o della puLLlica istruzione 
per l'estrrizio 1864. • 

Se non vi B<•no opposiziooi si procederà 1111 l'Ol&­ 
iiooe di questo dist•gno di lrgge a aquillioio aegrelo 
rnsieme coo quello testè votato relativo a~li stipendi 
dd Prefetti. 

Rammtnlo inlanto al S1·na10 che l'ordine del giorno 
per doononi rimane qu<•llo che ho già avuto l'onor• di 
aonuniiargli, togli<•ndovi oolo ol progello di legge ri­ 
guard .. nte modificazioni alla cauzione ddle Socielà delle 
frrru'fie di Sardr,;na, che ad iel.lnza del Senalore Mualo 
ai rimanda ad ahra aedula. 

(Il Sena tor•, Segretario, Arnolfo la lappello nomi­ 
nnlc). 

Risuhato della ~otazionc: 
Sul progetto di le~ge relalil"O a~li atipendi e spesa 

di rappresentanza dei Preleui. 
\'alanti • • 82 

Favorevoli 5i 
Contrari . 30 

(Il Senato •)'prova.) . 
Sul progl'lto rolJtivo alla apeoa straordinaria aul bi­ 

lancio ISG• dell"istruziunc puLblica per I• scuola di 
opplicazione e l"istiluto tecnico superiore di Milano. 

Votanti • • 8~ 
Favorevoli 52 
Con lrori • 30 

(Il Senalo approva.) 
La aeduta è acioha (ore 4 31t). 
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